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Antrag der SPD-Fraktion: Verbesserung der 
Fußgängersicherheit bei der Zuwegung 
zur Sportanlage und dem zukünftigen 
Dorfgemeinschaftshaus 

Beratungsfolge Geplante Sitzungstermine Ö / N 

Ortsrat Bruchhof-Sanddorf (Entscheidung) 05.05.2025 Ö 
 
Beschlussvorschlag 
 
Der Ortsrat bittet um Prüfung der Möglichkeit, einen Bürgersteig oder eine 
alternative Abgrenzung zu errichten, um die Fußgängersicherheit auf dem Weg 
zur Sportanlage sowie zum zukünftigen Dorfgemeinschaftshaus zu verbessern. 
 
Sachverhalt 
 
siehe Anlage SPD-Antrag. 
 
Finanzielle Auswirkungen 
 
 
 
 
Anlage/n 
 
1 Antrag SPD-Fraktion Bürgersteig (öffentlich) 



 
 

Antrag an den Ortsrat von Bruchhof-Sanddorf 
 
 
Betreff: Aufnahme eines Tagesordnungspunktes zur Verbesserung der Fußgängersicherheit bei der Zuwegung 
zur Sportanlage und dem zukünftigen Dorfgemeinschaftshaus 
 
 
An den Ortsvorsteher Thomas Morsch 
Ortsrat Bruchhof-Sanddorf 
 
Sehr geehrter Herr Ortsvorsteher Morsch, 
 
wir beantragen hiermit die Aufnahme des folgenden Punktes in die Tagesordnung der nächsten Sitzung des 
Ortsrates:  
 

- Prüfung der Errichtung eines Bürgersteigs oder einer alternativen Abgrenzung zur Verbesserung der 
Fußgängersicherheit bei der Zuwegung zur Sportanlage und dem zukünftigen Dorfgemeinschaftshaus  
 

Begründung: Die aktuelle Zuwegung zur Sportanlage und dem geplanten Dorfgemeinschaftshaus erfolgt 
ausschließlich über eine Straße, die weder über einen Bürgersteig noch über eine klare Abgrenzung für 
Fußgänger verfügt. Fußgänger sind gezwungen, entweder im Schotter auf einer Seite oder am Waldrand auf der 
anderen Seite zu laufen. Dies stellt ein erhebliches Sicherheitsrisiko dar, insbesondere für Kinder, ältere 
Menschen und andere gefährdete Gruppen.  
Wir bitten daher um eine Prüfung, ob die Errichtung eines Bürgersteigs oder einer anderen geeigneten 
Abgrenzung möglich ist, um die Sicherheit aller Nutzerinnen und Nutzer zu gewährleisten. Ziel ist es, einen 
sicheren Zugang zur Sportanlage sowie zum zukünftigen Dorfgemeinschaftshaus zu schaffen.  
 
Vorschlag zur Umsetzung: 
 
 • Durchführung einer Machbarkeitsstudie durch die zuständigen Stellen. 
 • Einholung von Gutachten zur Verkehrssicherheit. 
 • Prüfung möglicher Fördermittel oder Zuschüsse für den Bau eines Bürgersteigs.  
 
Wir danken Ihnen für Ihre Aufmerksamkeit und hoffen auf eine positive Entscheidung im Sinne der Sicherheit 
unserer Bürgerinnen und Bürger.  
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
SPD Bruchhof-Sanddorf  
vertreten durch Mathias Rauhof, Hans Jürgen Bernd und Rebecca Ziegler-Fenner 



 
 

Der Bürgersteig endet am 
Waldrand. Ab hier geht’s für 
Gäste auf der Straße weiter. 



 
 

 

Waldrand oder Schotterweg sind 
die Ausweichmöglichkeiten für 
Fussgänger 
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